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Libretti postali
 di Marianna D'Alessandro

 Le Poste tornano a far parlare di se con i nuovi tassi che La Cassa Depositi e Prestiti offre sui
libretti di risparmio. Innanzi tutto a decorrere dal 1° gennaio 2012 il rendimento “Oro” viene riconosciuto a tutti i
libretti nominativi ordinari esistenti a quella data o aperti nel corso dell’anno 2012. A partire dal 26 marzo 2012
questo tasso è fissato al 1,6% lordo.

Inoltre con l’offerta “Più Risparmi Più Interessi” a decorrere dal 1° gennaio 2012 e fino al 31 dicembre 2012,
sulla liquidità addizionale versata sui libretti nominativi ordinari è riconosciuta una maggiorazione del rendimento
pari al 1,60% lordo rispetto al tasso riconosciuto alla classe di rendimento “Oro”, per tutto il periodo in cui tale
liquidità permane sul libretto. Nel caso dei libretti nominativi ordinari esistenti alla data del 30 novembre 2011, la
liquidità addizionale è calcolata come differenza positiva tra il saldo giornaliero e il saldo al 30 novembre 2011; nel
caso invece dei libretti aperti successivamente a tale data, tutte le somme versate e che permangono sul libretto
concorrono alla definizione della liquidità addizionale e quindi godono della maggiorazione del rendimento. Ai fini
della determinazione dell’incremento di liquidità sono esclusi:

i versamenti di somme provenienti da altri libretti recanti la medesima intestazione o cointestazione
i versamenti di somme provenienti dal rimborso anticipato di buoni fruttiferi postali rispetto alla loro
scadenza contrattuale;
gli interessi netti a valere sui medesimi libretti e accreditati con valuta 31 dicembre 2011.

Su queste somme quindi sarà riconosciuto un tasso complessivo del 3,2% lordo.

Infine con il Bonus interessi 2012 per ogni 1.000 euro di liquidità addizionale versati sul libretto nominativo
ordinario sarà accreditato un Bonus interessi lordi pari a 10 euro, con valuta 1° aprile 2013. Per liquidità
addizionale si deve intendere la differenza positiva tra il saldo al 31 maggio 2012 e il saldo al 29 febbraio 2012,
mantenuta in via permanente sul libretto fino al 31 marzo 2013.

Ricordiamo che i rendimenti sono tassati al 20% e sui libretti con giacenza superiore a € 5000,00 si paga l'imposta
di bollo di € 34,2.
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